

стачки чиновниковъ и членовъ конгресса съ агентами разныхъ спекуляторовъ, ассоциація, пріобрѣвшая большую извѣстность подъ названіемъ «Washington Ring». Чарльзъ Дана нещадно изобличалъ нечистыя продѣлки въ Вашингтонѣ, и былъ бѣльмомъ на глазу у господь, почитавшихъ своей привилегіей грабить казну. Наконецъ, его враги выставили одного человѣка изъ своей среды, нѣкоего Shepherd, который подалъ въ полицейскій судъ Вашингтона жалобу на то, что Dana, издатель нью-йоркской газеты «Sun», подвергъ его, Шефера, диффамаціи въ своей газетѣ. Эта компания задалась мыслью доказать, что диффамація жителя Вашингтона, хотя бы и напечатанная въ Нью-Йоркѣ, вслѣдствіе доставки этой газеты въ Вашингтонъ должна почитаться уже диффамаціей публикованной въ этомъ городѣ, и потому виновный долженъ судиться судомъ города, гдѣ живетъ пострадавшее въ своей репутаціи лицо.

Когда искъ въ такомъ смыслѣ былъ предъявленъ въ полицейскій судъ Вашингтона, шерифъ этого города далъ предписаніе арестовать Чарльза Дана въ штатѣ Нью-Йоркѣ, и предписаніе это было поручено привести въ дѣйствіе правительльному комиссару Нью-Йорка. Конечно, издатель «Sun» и не подумалъ сдавать себя въ руки властей, вооруженныхъ этой бумагой. Тогда, мѣстный прокуроръ обратился въ суды Нью-Йорка и, передъ судьею Блачфордомъ изложилъ 17-го іюля 1873, всѣ основанія свои на то, чтобы Dana выданъ быть властямъ округа для преданія суду въ Вашингтонѣ.

Зашитникомъ Dana передъ судьею Блачфордомъ по этому дѣлу выступилъ даровитый—нынѣ умершій—адвокатъ Бартлеттъ. Прекрасная рѣчъ, сказанная при этомъ случаѣ Бартлеттомъ, вполнѣ исчерпываетъ предметъ и виѣ спора доказываетъ, что самое коренное постановленіе конституції Штатовъ заключается въ томъ, чтобы никто не судился иначе какъ судомъ присяжныхъ и безъ всякаго промедленія; что составители федеральной конституціи и члены законодательныхъ собраний, ратификациіи которой она была подвержена, всѣ чрезвычайно ревностно настаивали именно на необходимости суда присяжныхъ; кроме того Бартлеттъ сослался и на то, что одна изъ главныхъ причинъ возстанія американскихъ колоній противъ метрополіи и заключалась въ общемъ негодованіи по поводу того, что извѣстную часть здѣшнихъ обвиняемыхъ лишали суда на мѣстѣ ихъ жительства, а переводили судить въ Англію. «Неужели же,—спрашивалъ онъ,—изъ-за того американцы пошли на революцію, выдержали кровавыя войны, чтобы добровольно, спустя цѣлое сто-